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TORNATA DEL 1° DICEMBRE 1868 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E C O M M E N D A T O R E M A R I 

SOMMARIO. Atti diversi. — Squittinio segreto ed approvazione dei tre disegni di legge ieri e ieri Valtro discussi 
= Istanza d'ordine del presidente. = Presentazione della relazione sulle modificazioni introdotte nel pro-
getto di legge sulVamministrazione centrale e provinciale. = Discussione dello schema di legge per Vappro -
vazione del Codice penale marittimo — Considerazioni ed emendamenti a diversi articoli del Codice, del 
deputato Corrado. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
FARINI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 

ATTI DIVERSI. 

MASSARI G., segretario, espone il sunto della seguente 
petizione : 

12,370. Il sindaco del municipio di Potenza tras-
mette una deliberazione di quel Consiglio comunale 
diretta ad ottenere che la sede della direzione del de-
manio e tasse sia mantenuta in quel comune capo-
luogo della Basilicata. 

PRESIDENTE. Per motivi di salute il deputato Sirtori 
domanda il congedo di un mese ; il deputato Pecile di 
giorni quindici; il deputato Zauli di cinque. 

Il deputato D'Ondes-Reggio Vito scrive aver rice-
vuto il doloroso avviso della perdita di un suo caro 
fratello ; perciò chiede il congedo di giorni 9. 

Il deputato Robecchi domanda un congedo di tre 
giorni per impegno d'incarichi comunali e provinciali. 

L'onorevole Sebastiani, per incarico ricevuto dagli 
onorevoli Bartolucci-Godolini e Sgariglia, domanda 
alla Camera un congedo di tre giorni per ciascheduno 
di questi deputati. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 

VOTAZIONE DI TRE DISEGNI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il rinnova-
mento della votazione sopra i tre progetti di legge ul-
timamente discussi. 

(Si procede all'appèllo nominale — Succede un pe-
riodo di aspettazione di un'ora e mezzo onde la Ca-
mera possa farsi in numero.) 

Annuncio finalmente il risultamento delle votazioni 
sui tre progetti di legge : 

SMBIONK 1867 — CAMBRA, OBI DEPUTATI — Discussioni, 1025 

Abolizione della privativa delle polveri da fuoco. 
Presenti e votanti 226 
Maggioranza 114 

Voti favorevoli 203 
Voti contrari 23 

(La Camera approva.) 
Estensione dei. diritti civili e politici agl'Italiani 

delle provincie che non fanno ancora parte del regno. 
Presenti e votanti 226 
Maggioranza 114 

Voti favorevoli 178 
Voti contrari 48 

(La Camera approva.) 
Ordinamento del servizio semaforico : 

Presenti e votanti . . . . 2 2 6 
Maggioranza 114 

Voti favorevoli 184 
Voti contrari 42 

(La Camera approva.) 
Signori, il tempo che è stato necessario per poter 

compiere quest'oggi la votazione di queste leggi, mi fa 
sentire il dovere di rammentare ai miei onorevoli col-
leghi che il regolamento prescrive non potersi i depu-
tati assentare senza averne ottenuto un regolare con-
gedo ; e che gli assenti i quali abbiano regolare con-
gedo non sono computati per formare il numero le-
gale. 

Quindi prego tutti i miei onorevoli colleghi a dire ai 
loro amici, i quali si trovano assenti per giusto impe-
dimento, di voler domandare almeno un regolare con-
gedo. 

PRESENTAZIONE DI INA RELAZIONE. 
PRESIDENTE. Prego l'onorevole Bargoni di venire alla 

ringhiera per presentare una relazione. 


